

**ОТЗЫВЫ МЕТОДИСТОВ И ЧЛЕНОВ ЖЮРИ
О ЛУЧШИХ РАБОТАХ VI ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА
«БИБЛИОТЕЧНАЯ АНАЛИТИКА – 2019»**

**Ежегодный доклад о деятельности муниципальных общедоступных
библиотек Белгородской области в 2018 году**

● Ежегодный доклад о деятельности муниципальных библиотек Белгородской области в 2018 году выполнен в соответствии с Методическими рекомендациями и отвечает всем требованиям Конкурса.

Отражены основные направления деятельности муниципальных библиотек, в каждом разделе представлена вся необходимая информация, сделаны общие выводы, дана оценка состояния библиотечного обслуживания населения в регионе, четко и обосновано сформулированы достижения, проблемы и предложены варианты по их решению.

В докладе хорошо представлены инновационные практики библиотек, данные мониторингов, исследований внедрения положения Модельного стандарта Министерства культуры РФ в деятельность общедоступных библиотек, для определения уровня развития библиотек в регионе.

Аналитическая информация доклада представляет практическую ценность и интерес для профессионального сообщества.

Понравилось, как расставлены приоритетные темы в работе.

Отличный, во всех отношениях документ. Bravo!

Понравилась работы:

Сахалинской областной универсальной научной библиотеки

Вологодской областной универсальной научной библиотеки им. И.В. Бабушкина

Алтайской краевой универсальной научной библиотеки им. В. Я. Шишкова

Национальной библиотеки им. А.С. Пушкина Республики Мордовия

Государственной универсальной научной библиотеки Красноярского края

Брянской областной научной универсальной библиотеки им. Ф.И. Тютчева

Член жюри конкурса «Библиотечная аналитика – 2019»

Светлана Антоновна Тарасова,

директор Новосибирской государственной областной научной библиотеки

● 16 учреждений набрали максимальное количество баллов, но из них хочется отметить 2: это Белгородская государственная универсальная научная библиотека и Государственная библиотека Югры (Ханты-Мансийский АО)

Белгородская государственная универсальная научная библиотека произвела глубокий анализ деятельности всей сети, прослеживается отличная взаимосвязь областных учреждений с муниципальными районами и не только. Отдельно хочется отметить сравнительный анализ с библиотечными системами других регионов. Все пункты методических рекомендаций по подготовке ежегодного доклада о деятельности муниципальных библиотек субъекта Российской Федерации соблюдены. Изложение четкое, понятное, удобочитаемое. Используется графика, помогающая восприятию. Роль областной библиотеки прослеживается в каждом направлении. В выводах есть понимание сделанного за прошедший период и поставлены четкие задачи и определены методы их реализации в ближайшей перспективе. Много полезной информации, которую можно масштабировать под свой регион. Прделана большая методическая работа.

Государственная библиотека Югры (Ханты-Мансийский АО) порадовала оформлением с выделением основных тезисов, инфографикой, методические рекомендации соблюдены, аспекты раскрыты полностью, но нарушена предлагаемая структура, что затрудняет анализ. Отдельно хочется отметить сравнительный анализ по библиотекам разных ведомств. Ведется разноплановая работа с электронными ресурсами, а также хорошо раскрыты и отражены в деятельности вопросы автоматизация и цифровизации библиотечных проектов, важно, что эта работа проводится и в сельских поселениях, а не только на уровне региона. Видно четкое понимание развития библиотечной системы Югры.

Лучшая работа - Белгородская государственная универсальная научная библиотека!

Член жюри конкурса «Библиотечная аналитика – 2019»

Бакулина Анастасия Владимировна,

директор Национальной библиотеки им. А. С. Пушкина Республики Мордовия

Ежегодный доклад о деятельности муниципальных библиотек Белгородской области дает полное представление о состоянии, развитии, доступности и качестве библиотечного обслуживания в регионе.

Оформление и объем доклада соответствует требованиям конкурса. Логически выстроены все разделы в соответствии с Методическими рекомендациями и Положением о конкурсе. По всем критериям, доклад получил наивысшую оценку.

В докладе отражены основные направления деятельности муниципальных библиотек, в каждом разделе представлена вся необходимая информация, сделаны общие выводы, дана оценка состояния библиотечного обслуживания населения в регионе, четко и обосновано сформулированы достижения, проблемы и предложены варианты по их решению.

Аналитическая информация удобна для восприятия, динамика статистических показателей представлена за три года, весь доклад сопровождается таблицами, диаграммами, что наглядно демонстрирует состояние и динамику основных направлений деятельности муниципальных библиотек. В докладе наблюдается, объективная оценка некоторым показателям в сравнении со средними статистическими показателями региона и по России в целом.

В докладе представлены данные мониторингов, исследований о внедрении положения Модельного стандарта Министерства культуры РФ в деятельность общедоступных библиотек, для определения уровня развития библиотек в регионе.

Аналитическая информация доклада представляет практическую ценность и интерес для профессионального сообщества. В нем представлены интересные проекты, мероприятия, например: VIII Форум молодых библиотекарей России «Библиотечное завтра: поиск эффективной модели», собравший представителей 16 регионов России. Форум прошел в формате форсайта – интеллектуальной технологии совместного проектирования будущего. В результате была сформирована Дорожная карта будущего библиотек (Карта времени), создана Форсайт-книга УСПЕХА молодого библиотекаря и др.

Отдаем свое предпочтение докладу Белгородской области в номинации «Выбор методистов» и ставим наивысшую оценку методической службе Белгородской области, которая проделывает огромную работу по оказанию методической помощи, разрабатывает большое количество документов, рекомендаций для реализации стратегии развития муниципальных библиотек региона. Представленный опыт очень полезен и интересен библиотекам других регионов.

Наталья Ивановна Поночевная,

начальник научно-методического отдела

и коллектив научно-методического отдела

Новосибирской государственной областной научной библиотеки

● Специалисты научно-методического отдела ГБУК РК «Крымская республиканская универсальная научная библиотека им. И. Я. Франко» изучили конкурсные работы центральных библиотек субъектов Российской Федерации шестого Всероссийского конкурса «Библиотечная аналитика – 2019», представленные в корпоративной полнотекстовой базе данных для профессионалов «Центральные библиотеки субъектов Российской Федерации».

В номинации «Выбор методистов» предлагаем Ежегодный доклад о деятельности муниципальных библиотек Белгородской области в 2018 году.

Работа соответствует требованиям Методических рекомендаций по подготовке ежегодного доклада о деятельности муниципальных библиотек субъекта Российской Федерации. Раскрыты все направления деятельности общедоступных библиотек Белгородской области, освещены инновации библиотечной сферы. Объективно и досконально выполнен информационно-аналитический обзор деятельности белгородских библиотек. В каждом разделе сделаны краткие выводы.

Работа свидетельствует о высоком профессиональном уровне библиотечной аналитики.

Ежегодный доклад Белгородской ОУНБ достоин претендовать на звание лучшей конкурсной работы.

*Специалисты научно-методического отдела
Крымская республиканская универсальная научная библиотека им. И. Я. Франко*

● Из 26 аналитических докладов региональных библиотек страны, с которыми я успела до сегодняшнего дня ознакомиться, лучшим считаю доклад Белгородской ГУНБ. В этой библиотеке и в целом в регионе сильная методическая служба, хорошо организовано методическое обеспечение библиотечной деятельности.

В докладе проанализирована деятельность муниципальных библиотек региона по всем направлениям, представлен сравнительный анализ основных показателей. Доклад снабжен диаграммами, таблицами, рисунками, наглядно и корректно представляющими динамику показателей деятельности библиотек за последние годы. Четко сформулированы выводы после каждого раздела и подраздела доклада. Хороший стиль изложения материала, чувствуется качественная, грамотная редакторская правка текста. Соблюден и объем доклада – 99 страниц.

Вместе с тем, в докладе (как и во многих других), имеются некоторые неточности и опечатки, ошибки.

Например, на с. 25 произведен расчет соответствия числа поступлений документов в библиотеки г. Белгорода нормативу ЮНЕСКО – 250 книг на 1000 жителей. Здесь не учтено, что этот международный норматив – для небольших городов, а для крупных городов, например, Белгорода, он должен быть ниже, так как численность населения областного центра несравнимо больше, чем в райцентрах региона (см. Руководство ИФЛА/ЮНЕСКО по развитию службы публичных библиотек. 2001 г.).

Как и во многих других докладах, в докладе БГУНБ количественные числительные пишутся кое-где с окончаниями: «о 23-х Героях Советского союза (с. 72), «модернизация 8-и библиотек» (с. 49), «в 4-х муниципальных образованиях» (с. 26), «в 32-х библиотеках» (с. 95) и т.п.

На странице 24 Рисунок 16 должен представлять видовую структуру фонда. Но наглядно представлены только печатные документы, а электронных и прочих практически не видно, и непонятно, на какой вид документов указывают цифры вверху и внизу каждого столбца рисунка.

Иногда в тексте встречается недостаток или избыток знаков препинания, вместо тире вставлены дефисы (с. 70, с. 90).

На с. 60 встречаем: «150-летие М. Горького», «80-летие В.С.Высоцкого». Правильнее было бы дополнить: «...со дня рождения...».

Но поскольку в других аналитических обзорах ошибок и опечаток намного больше, считаю доклад Белгородской ГУНБ достойным награждения.

*Светлана Алексеевна Антоненко,
главный научный сотрудник
Рязанской областной универсальной научной библиотеки имени Горького,
к. п. н.*

● В номинации «Выбор методиста» предпочтение сотрудников научно-методического отдела Забайкальской краевой научной библиотеки им. А.С. Пушкина в пользу «Ежегодного доклада о деятельности муниципальных библиотек Белгородской области в 2018 г.».

Конечно, мы понимаем, что Белгородская область в социально-экономическом аспекте более мощная территория, чем дотационный Забайкальский край. Но впечатляет реализуемая стратегия развития библиотечного дела в области и ее поддержка (в т. ч. финансовая) со стороны Администрации Губернатора и Правительства региона, партнерская составляющая. Наряду с этим заслуживает высокой оценки уровень анализа достигнутых целей и задач в 2018 г. по различным направлениям деятельности библиотечной системы области, а также путей решения проблемных вопросов, выводной части.

*Методисты
Забайкальской краевой научной библиотеки им. А.С. Пушкина*